

Ветеран войны Хамидуллин Чарулла Хабибуллович

Хамидуллин Чарулла Хабибуллович родился 20 октября 1920 года в деревне Яр. С детства (6-7 лет) помогал отцу в хозяйстве. Ходил за плугом, вспахивал и боронил землю на лошади. Учился в школе и закончил 4 класса.

В 1930 году он вступил в колхоз, занимался земледелием, а когда в колхозе завели коров, он стал ухаживать за 12 коровами. Так стал скотником.

В 1937 году Хамидуллин Чарулла работал заправщиком в тракторной бригаде. Очень мечтал стать трактористом, и за хорошую работу его посадили на трактор.

В 1940 году Чарулла Хабибулловича забрали на действительную службу, на Камчатку. После армии ему не пришлось ехать домой, началась война. Во время военных действий с немцами охраняли Японскую границу. Приходилось очень трудно. Зимой жили в лесу, в землянках, летом в палатках, поэтому летом было легче. На одном месте долго не задерживались, постоянно переходили с одного места на другое. Он служил ездовым стрелком, в составе 302 стрелкового полка. Однажды во время просмотра фильма их всех собрали с мыса Лопатка и отправили на Петропавловский порт, и погрузили на военные корабли. Уже вечером 16 августа 1945 года корабли с десантом вышли из Петропавловска-Камчатского. В 2 часа 38 минут 18 августа советские береговые орудия с мыса Лопатка открыли огонь по острову. В 4 часа 22 мин. первые суда подошли к месту высадки остановились в 100-150 метрах от берега, из-за перегруженности и большой осадки они не смогли подойти ближе.

Десантники, стоявшие наготове, по трапам и через борт прыгали в воду и с тяжёлой ношей за плечами плыли к берегу. Передовой отряд – батальон морской пехоты, часть 302-го стрелкового полка и рота пограничников, не встретил организованного сопротивления и к 7 часам утра занял плацдарм для развития наступления. Десантники захватили несколько господствующих высот, продвинулись вглубь острова. Противник не смог сбросить десант в море, но вёл сильный артиллерийский огонь по позициям десантников и по кораблям, несколько судов было потоплено, другие повреждены. Всего за день боя советской стороной было потеряно 7 десантных судов, один пограничный катер и два малых катера, повреждено 7 десантных судов и один транспорт, также погибли много десантников.



Таким образом, Чарулла участвовал в боях и походах в составе 302 стрелкового полка ручным пулемётчиком с 9 июня 1945 по 16 октября 1945 года.

Демобилизован 1 августа 1946 года. На основании указа Президиума Верховного совета СССР от 20 марта 1946 года награждён орденом за храбрость, стойкость и мужество, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. Указом Президиума Верховного совета СССР от 11 марта 1985 года награждён орденом Отечественной войны - II степени.

В 1946 году вернулся в свою родную деревню. Женится. Со своей женой Кафией вырастили и воспитали 9 детей, которые и поныне славятся трудолюбивыми людьми.

Он также работал на МТС, летом работал на тракторе, а зимой их ремонтировал. В 1960 году зачислен трактористом в отделение Яр и долгие годы проработал в этой должности.

8 августа 1980 года ушёл на заслуженный отдых.

За добросовестный труд, указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 апреля 1981 года, награждён медалью «Ветеран труда».

В копилке Чаруллы Хабибулловича имеется орден за освоение Целины, многочисленные медали и грамоты.

Умер ветеран войны Хамидуллин Чарулла Хабибуллович 1997 году.